



Памятка студентам: «Толерантность – путь к миру»

«Проявлять терпимость и жить вместе, в мире друг с другом, как добрые соседи»

Из Устава ООН

16 ноября отмечается Международный день толерантности, который был провозглашён в 1995 году после подписания ЮНЕСКО Декларации принципов терпимости.

Толерантность (от лат. *tolerantia* – терпение) – терпимость к иному мировоззрению, образу жизни, поведению и обычаям. Толерантность не равносильна безразличию. Она не означает также принятия иного мировоззрения или образа жизни, она заключается в представлении другим права жить в соответствии с собственным мировоззрением. В то же время толерантность не должна предоставлять другим права быть не толерантными.

Толерантность означает уважение, принятие и правильное понимание других культур, способов самовыражения и проявления человеческой индивидуальности. Под толерантностью не подразумевается уступка, снисхождение или потворство. Проявление толерантности также не означает терпимости к социальной несправедливости, отказа от своих убеждений или уступки чужим убеждениям, а также навязывания своих убеждений другим людям.

В социологии под толерантностью понимают признание и принятие другого человека или общества, уважительное отношение к его взглядам, образу жизни, вероисповеданию, национальности. Толерантное отношение рассматривается как социальная ценность, обеспечивающая **права человека, свободу и безопасность**.

Подлинная толерантность является ценным качеством развитой личности, такой личности, которой ради самоутверждения не требуется унижения кого-то другого. В то же время, это качество требует сохранения естественной, здоровой неприязни к негативным явлениям в плане идеологии, общения и поведения.

Какая бывает толерантность?

Политическая толерантность – непредвзятое отношение к деятельности различных партий и объединений.

Межнациональная толерантность – непредвзятое отношение к представителям различных наций, способность не переносить недостатки и негативные поступки отдельных представителей национальности на других людей.

Расовая толерантность – отсутствие предрассудков к представителям другой расы.

Религиозная толерантность – признание религиозных особенностей различных конфессий.

Гендерная толерантность – непредвзятое отношение к представителям другого пола.

Возрастная толерантность – непредвзятость в отношении людей разных возрастов.

Физиологическая толерантность – непредвзятое отношение к больным, инвалидам, людям с внешними недостатками.

Образовательная толерантность – терпимое отношение к высказываниям и поведению людей с низким образовательным уровнем со стороны более образованных слоёв населения.

Географическая толерантность – непредвзятость к жителям небольших городов, сёл, других регионов со стороны столичных жителей и наоборот.

Межклассовая толерантность – терпимое отношение к представителям разных имущественных слоёв – богатых к бедным, бедных к богатым.

Сексуально-ориентационная толерантность – терпимое отношение к лицам с нетрадиционной сексуальной ориентацией.

Маргинальная толерантность (толерантность по отношению к маргинальным представителям общества) – отношение к нищим, бомжам, заключённым и т.д.

Подумайте, в какой сфере Вы толерантны, а в какой нет? К каким последствиям это может привести?

Характеристика определения толерантности в Преамбуле Устава ООН звучит следующим образом: **«проявлять терпимость и жить вместе, в мире друг с другом, как добрые соседи».**

«Если мы не научимся пониманию того, что люди могут по-другому выглядеть и есть другую еду, по-другому устраивать свои семьи и реагировать на множество бытовых вещей, мы всё время будем находиться в состоянии самой ужасной войны, которая может быть, - войны у себя дома».

писательница Людмила Улицкая

БУДЬТЕ ТОЛЕРАНТНЫ!

Подготовила заместитель директора по ВР Алексева К.С.

*(использована информация педагога – психолога
ГБПОУ «Томский коммунально-строительный техникум» Лейциной О.М.)*